

**Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici  
Ekonomická fakulta**

**POSUDOK OPONENTA HABILITAČNEJ PRÁCE**

**Téma:** *Paradigmy rozvoja trhu zdravotného cestovného ruchu na Slovensku v 21. storočí*

**Typ záverečnej práce:** Habilitačná práca

**Odbor HIK:** **Cestovný ruch**

**Študijný odbor:** **Ekonomía a manažment**

**Autor:** Ing. Radka Marčeková, PhD.

**Oponent:** doc. Ing. Ľubomír Kmeco, PhD.

<b>1. Aktuálnosť zvolenej témy:</b>	Jedným zo závažných trendov súčasnej spoločnosti je prakticky nezvratiteľný demografický trend starnutia populácie západnej spoločnosti. Starnutie a predlžovanie života populácie vo vyspelej spoločnosti so sebou prináša aj tlaky na poskytovanie zdravotných a s nimi súvisiacich služieb, napr. služieb kúpeľného cestovného ruchu. Ďalším trendom vo vývoji modernej spoločnosti je aj záujem ľudí o udržanie si svojho zdravia po čo najdlhšiu dobu, čo sa premieta do využívania služieb wellness cestovného ruchu a pod. Z tohto pohľadu je predkladaná práca vysoko aktuálna, pretože rieši veľmi zaujímavé skutočnosti súvisiace práve so službami kúpeľného a wellness cestovného ruchu na Slovensku.
<b>2. Vhodnosť zvolených metód:</b>	Autorka použila vhodné vedecké metódy na spracovanie problematiky zdravotného cestovného ruchu, osobitne vysoko hodnotím využitie matematicko-štatistických metód, ktoré použila pri analýze dát získaných dotazníkovým prieskumom, ako napr. korelačná analýza, zhuková analýza, analýza dátových obalov.
<b>3. Prínosy habilitačnej práce:</b>	Prínosy habilitačnej práce vidím hlavne v tom, že autorka veľmi dobrým spôsobom dokázala analyzovať súčasnú situáciu na trhu zdravotného cestovného ruchu na Slovensku so zameraním sa na kúpeľný a wellness cestovný ruch. Výber týchto dvoch foriem zdravotného cestovného ruchu bol veľmi vhodný, pretože patria medzi najdôležitejšie zložky zdravotného cestovného ruchu, ktoré si zaslúžia z vyššie uvedených dôvodov (starnutie populácie, starostlivosť o zdravie a pod.) náležitú pozornosť. Vysoko hodnotím aj spracovanie problematiky perspektív rozvoja trhu zdravotného cestovného ruchu na Slovensku, v rámci ktorých autorka identifikovala príležitosti a výzvy na trhu kúpeľného a wellness

	cestovného ruchu a navrhla aj vhodné riešenia súčasnej situácie. Výsledky spracovania problematiky zdravotného cestovného ruchu so zameraním sa na kúpeľný a wellness cestovný ruch je možné využiť nielen v pedagogickom procese ale aj v praktickej sfére; zistenia, ktoré autorka prezentuje vo svojej práci môžu byť využité podnikmi kúpeľného a wellness cestovného ruchu ale aj orgány verejného sektora na Slovensku.
<b>4. Zhodnotenie publikačnej, vedeckovýskumnej a pedagogickej činnosti habilitanta</b>	Osobne poznám Ing. Radku Marčekovú, PhD. ako serióznu, pracovitú a usilovnú vysokoškolskú učiteľku. Tento môj názor potvrdzujú aj jej výsledky v publikačnej, vedeckovýskumnej a pedagogickej činnosti, ktoré svedčia nielen o jej usilovnosti a pracovitosti, ale aj jej schopnosti vedecky bádať v odvetví cestovného ruchu a výsledky bádania vhodným spôsobom prezentovať a interpretovať tak formou príspevkov na konferenciách, ako aj článkov v rôznych časopisoch a zborníkoch doma aj v zahraničí, alebo ich využiť vo svojej pedagogickej činnosti pri vzdelávaní budúcich manažérov ale aj vedeckých pracovníkov v cestovnom ruchu.
<b>5. Otázky pre autora pri obhajobe práce:</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Vysvetlite, aký význam má certifikácia kvality pre slovenské podniky zdravotného cestovného ruchu a o aký certifikát kvality sa môžu uchádzať?</li> <li>2. Ktorým smerom by sa mal uberať ďalší výskum v oblasti zdravotného cestovného ruchu?</li> <li>3. Vysvetlite rozdiely v smerovaní wellness cestovného ruchu na Slovensku a v zahraničí.</li> </ol>
<b>6. Záverečné odporúčanie k návrhu udelenia vedecko-pedagogického titulu:</b>	Na základe predloženej habilitačnej práce, zhodnotenia publikačnej, vedeckovýskumnej a pedagogickej činnosti habilitanta odporúčam udelenie vedecko-pedagogického titulu docent Radke Marčekovej v odbore habilitačného a inauguračného konania Cestovný ruch v študijnom odbore ekonómia a manažment.

V Prahe, dňa 31.5.2022

.....  
Podpis